



香港文匯報訊 以色列周五(10月11日) 再向黎巴嫩南部聯合國駐當地維和部隊總部 開火,以軍承認擊傷兩人,是繼周四以來, 以軍第二次襲擊聯合國維和部隊。聯合國調 查人員周四指控,以軍在加沙殘酷且蓄意攻 擊醫院設施、醫護和平民,行為構成「戰爭 罪及種族滅絕罪」,不過該指控沒有法律效 力。以軍同日空襲黎巴嫩首都貝魯特市中 心, 造成至少22人死亡, 117人受傷。

开丝合國安理會召開緊急會議。中國常駐聯合國代 中以中表傅聰表示,任何蓄意攻擊維和人員的行為, 都嚴重違反國際人道法和安理會決議,必須立即停 止。中方要求對事件進行調查、追責,並採取措 施,杜絕再次發生。中方強調,中東地區承受不起 全面戰爭,敦促以色列放下使用武力的執念,停止 侵犯黎巴嫩主權和領土完整。亦敦促個別國家停止 消極拖延和包庇縱容,防止局勢進一步動盪。

兩印尼人員受傷

聯合國駐黎巴嫩維和部隊報告稱,首次遇襲期 間,以軍坦克向總部一座觀察設施開火,襲擊維和 人員避難處附近一個掩體,損壞車輛和通訊系統。 且有以軍無人機飛向掩體入口。周四襲擊中受傷的 兩名維和部隊士兵是印尼人,現時留醫。以軍承認 向聯合國維和部隊的基地開火,聲稱是因真主黨武 裝分子在附近行動。

聯合國秘書長警告,以軍襲擊維和部隊做法不可容 忍。法國召見以色列駐法大使表示抗議,俄羅斯警告 以軍不得對維和人員採取敵對行動。意大利國防部長 克羅塞托怒斥,以軍做法可能構成戰爭罪。印尼駐聯 合國大使普拉博沃也稱,以軍做法「證明以色列如何 凌駕於國際法與和平價值之上」。美國白宮亦就事件「表示關切」

聯合國巴勒斯坦被佔領土獨立國際調查委員會的3人小組周四發布報 告,24頁的報告指控,以軍「蓄意殺害、傷害、拘捕、囚禁、虐待及 拷打折磨醫護,利用醫療車輛作襲擊目標。報告另指以色列虐待包括數 千名兒童在內的被捕巴人,做法同樣構成戰爭罪和反人類罪。委員會還 批評以軍阻撓委員會調查,曾禁止調查人員進入巴勒斯坦境內。

巴以衝突至今黎2169人亡

黎巴嫩國家通訊社(NNA)報道,以軍周四空襲擊中人口稠密的貝魯 特恩維里區和巴士達區。首次空襲鎖定恩維里區一幢8層樓高建築物的3 一次擊中巴士達區一幢4層建築,導致其完全倒塌。黎巴嫩當局 ,從去年10月巴以衝突爆發以來,黎巴嫩已有2,169人死亡。

黎巴嫩真主黨電視台則報道,以軍周四企圖刺殺該組織高級安全官員 薩法,但行刺失敗。據報薩法在襲擊發生時並未進入任何目標建築。

以再襲聯合國駐黎維和部隊總部

中方:蓄意攻擊維和人員行為必須立即停止



伊朗警告阿拉伯國家

朗,作為伊朗早前向以色列發射導彈的報 復,更有以官員聲稱要針對伊朗核設施或石 油基建,進行破壞性打擊。《華爾街日報》 引述阿拉伯國家官員消息,伊朗已警告會回 應以軍任何襲擊,並透過秘密外交渠道警告 沙特、阿聯酋、卡塔爾和約旦在內海灣國 家,如果美國及其眾多盟友的領土或領空被 用於襲擊伊朗,伊朗將會以這些國家為目

報道引述匿名官員消息稱,上述國家的代

助攻以軍將遭報復

表都向美國總統拜登政府表示,他們不希望 自家軍事設施或領空,被美國或以色列用於 進攻伊朗。美國國防官員承認,中東地區的 美國夥伴國家,並不希望以色列戰鬥機飛躍 本國領土, 更不希望美軍從海灣國家領土及 領空進攻伊朗。

別國掌握導彈飛越領空情報

報道披露今年4月,伊朗首次對以色列發 動襲擊時,多數無人機和導彈被以軍和美軍 攔截。有美方官員稱,部分原因是有阿拉伯

國家披露了襲擊計劃情報,並開放領空分享 以色列可能選擇經過防空系統薄弱的伊拉 克,向伊朗發射導彈。

路透社亦引述消息稱,包括沙特、阿聯 **酋和卡塔爾等國家向美方表示,他們會拒** 絕以軍越過三國領空襲擊伊朗,擔憂一旦 油出口、推高油價,他們的石油設施也不 排除遭到攻擊。伊朗高級官員稱,他們已 在本周會議上警告沙特,若以軍襲擊時獲 得任何援助,伊朗將無法保證沙特石油設 施的安全。

Tesla發布自駕的士Cybercab 無油門腳踏售23萬元



香港文匯報訊 電動車品牌 Tesla 的自動駕駛的士 「Robotaxi」於周四(10月10日)亮相,這款雙座 位的士名為「Cybercab」,而可載客20人的大型無 人駕駛車「Robovan」亦驚喜現身。Tesla行政總裁 馬斯克形容, 這是公司自2017年推出主打車型 Model 3以來的最重要時刻,預計Cybercab售價不到3萬 美元(約23萬港元),擬2027年之前投產。

馬斯克在加州高調展示兩款新車,親自乘坐沒有 軚盤及踏板的 Cybercab 進場。馬斯克希望 Tesla 的未 來發展轉向機械人和人工智能(AI)技術,他表示 這有助將公司市值增至30萬億美元(約233萬億港 元) ,幾乎是當前市值的40倍。現場還安排了多輛 Tesla自動駕駛電動車供嘉賓試駕。

《華爾街日報》報道,Tesla計劃在兩款車型引入 新的電池充電技術,無須充電插座,改用感應充電 方法,汽車只需駛過充電板就能充電。Cybercab還 會附帶自動清潔系統。對於自動駕駛的士的未來商



業模式,馬斯克沒有詳細談及,僅表示網約車平台 Uber 和 Lyft 的司機,有一天會似「牧羊人」一樣看 顧着一群 Cybercab。

或帶來額外311億營收

部分市場分析師看好自動駕駛的士業務。德意志 銀行估計到 2030年,該業務有望為 Tesla 帶來額外 40 億美元(約311億港元)營收。不過也有分析師認為 馬斯克經常言過其實,尤其在生產自動駕駛車方 面,很難完全兑現承諾。

報道分析,馬斯克的計劃主要面臨技術和監管領 域障礙。美國各地監管規定不一,近年不少州份都 加強監管無人駕駛汽車運營。至於技術方面,Tesla 現有的自動駕駛軟件屬L2級別,要求司機在駕駛途 中隨時準備接管汽車。自動駕駛技術市場領先者 Waymo 的系統已達 L4級別,即汽車大多數情況下都 可沒有司機運作。

「米爾頓」蹂躪佛州至少16死

人死亡。當地民眾陸續返鄉,預計災後清理及重 爾頓是美國有紀錄以來強度排名第5的大西洋颶 風,所有損失的保險賠償額預計局達 1,000 億美 元 (約7,771 億港元)。

米爾頓周四已降級為熱帶氣旋,佛州多地仍有



●佛州克利爾沃特海灘附近街道布滿碎片。 法新社

生。颶風導致佛州約340萬戶家庭停電,超過8 萬名居民周三留在庇護設施過夜。在颶風登陸的 坦帕灣地區,當地聖彼得堡市颶風登陸後24小 時,降雨量達460毫米,單是晚上8時至9時, 一個小時內錄得130毫米,是當地千年一遇的暴

太陽風暴恐阻礙救災

一名在海上漂浮的男子,周四在距離佛州海岸 約48公里處獲救。美媒報道,該男子周三乘坐 的漁船,在颶風襲來前於馬德拉海灘附近傾覆, 男子向海岸警衛隊發送無線電求救,但於當日下 午6時45分失聯。救援人員翌日在海上發現該男 子,他趴在一個冷風機蓋上獲救。

美國太空氣象預報中心周四警告,新一波太陽 風暴引發嚴重磁暴,料達到最高的5級水平,可 能干擾衛星通訊、電力網絡和全球定位系統 (GPS) 服務,提醒救援團隊留意磁暴或導致災 區訊號不穩定,影響救援。

日核爆倖存者組織獲諾貝爾和平獎

香港文匯報訊 今屆諾貝爾和平獎周五 (10月 11日)公布,授予日本非牟利組織「日本原水爆 被害者團體協議會」(日本被團協)。該協會由 廣島及長崎核子彈爆炸倖存者組成,常年爭取廢 核。諾貝爾獎委員會稱,該協會致力實現無核武 世界,努力提高人們對使用核武將造成的人道主 義災難的認知。

日本被團協成立於1956年、即廣島及長崎核 爆11年後,當時有日本漁船「第五福龍丸」在 太平洋比堅尼環礁,遭遇美國進行試爆氫彈,船 員均受到輻射影響,促成協會成立。日本被團協 曾在美蘇冷戰期間,3度派出代表出席聯合國裁 軍會議,亦在全球多地舉行核爆受害展覽等。 2005年,日本被團協受邀參與諾貝爾獎和平獎頒

獎典禮,同時紀念核彈爆炸60年。

日本上一次獲得諾貝爾和平獎是1974年,前首 相佐藤榮作因代表日本簽署《防止核擴散條約》 獲獎。日本被團協理事長箕牧智之稱,希望藉獲



美景點升降機意外1死 12遊客一度被困305米礦井

香港文匯報訊 美國科羅拉多州克里普爾溪附近 一座已被廢棄,改做旅遊景點的金礦,周四(10月 10日)發生致命事故,礦井升降機故障導致一人死 亡、4人受傷,還有12人被困約305米礦井,持續 約6至8小時後才獲救。當局正調查事故原因。

特勒爾縣警長麥克塞爾表示,事發的莫莉凱瑟琳 金礦的升降機每次升降需時約兩分鐘,深度305 米。周四中午,一行24人分兩批乘坐升降機,不 料導遊與11名遊客乘坐途中,升降機發生故障, 一人當場死亡。救援人員抵達後救起升降機內其餘 11人,但另有12名早前已下井參觀的遊客被困。

獲救者中包含兩名兒童

麥克塞爾稱,事發時井下溫度約攝氏10度,非 常寒冷,井下有食水、毛氈、椅子和收音機,但沒 有洗手間等設施。救援人員緊急維修升降機後,在 周四晚間將被困遊客救回地面。獲救者中包含兩名



兒童,當局沒有披露死者死因

事發金礦有逾130年歷史,1961年關閉後成為 旅遊景點,遊客可乘升降機到井下,乘坐隧道內的 有軌礦車及步行參觀,全程約一小時。據報該景點 原定本周末關閉,直至明年5月重開

奧巴馬批非裔男性投特朗普[不能接受]

香港文匯報訊 美國前總統奧巴馬周五 (10 月10日)在賓夕法尼亞州匹茲堡出席競選活 動,是他今年首次為民主黨總統候選人哈里斯 現場拉票。奧巴馬猛批共和黨總統候選人特朗 普「瘋狂」,他還直指非裔男性選民如果因為 對女總統有偏見,轉而支持特朗普,做法「不 能接受」。

奧巴馬稱,他深知美國民眾受到通脹等問題困 擾,「但我不明白,為何有人認為特朗普可以改 變現狀?」他公開表示,「我注意到一些男性似

乎認為特朗普的霸凌行為,以及貶低他人作法, 是一種力量象徵,但真正的力量在於幫助有需要 的人,為無法發聲的人挺身而出。」

奧巴馬在集會前直接向非裔男性選民喊話,聲 稱他們現時沒有展現出當年支持他的熱情,「你 們想出各種理由和藉口,我對此有意見,你們只 是不喜歡女性擔任總統。」奧巴馬形容,有非裔 血統的哈里斯了解非裔選民,「另一個人向來漠 視你們,不僅針對非裔社區,也針對你們個人。 你們難道打算在選舉中袖手旁觀嗎?」